Temat: Rozktad normaliny

W kazdym zadaniu zapisz formalnie rozktad zmiennej losowej, naszkicuj wy-
kres funkcji gestosci, zapisz zdarzenie losowe i zaznacz je na rysunku, zapisz
p-stwo zdarzenia i zaznacz je na rysunku. Wyniki liczbowe podaj z doktadno-
$cig do trzeciego miejsca po przecinku.

Zadanie 1. Zmienna losowa Z ma rozkfad normalny ze $rednig 0 i wariancjq 1.
Podaj p-stwo zdarzenia, ze Z przyjmie wartos¢ dodatnia.

Zadanie 2. Zmienna losowa X ma rozktad normalny z parametrami p==8,0°=4.
Podaj p-stwo zdarzenia, ze X przyjmie wartos¢ mniejszg niz 8.

Zadanie 3. Wiadomo, ze Y ~ N(15;4). Podaj p-stwo zdarzenia, ze Y przyjmie
wartosc¢:

a) miedzy 9 a 21,

b) miedzy 11 a 19,

c) miedzy 13 a 17.

Zadanie 4. Zmienna losowa Z ma rozkitad normalny standardowy. Oblicz p-
stwo zdarzenia, ze Z przyjmie wartosc¢:

a) nie wiekszg niz 0,47
b) wieksza niz 0,53

C) nie wiekszg niz -1,58
d) miedzy -1,95 a 0,25

Zadanie 5. Zmienna losowa X ma rozktad normalny ze Srednig 18 i wariancjq
16. Podaj p-stwo zdarzenia, ze X przyjmie wartosc:

a) miedzy 15 a 20
b) miedzy 6 a 30

Zadanie 6. Dla cielat pewnej rasy masa osobnika w wieku 8 tygodni ma
rozktad normalny ze $rednig 72 kg i odchyleniem standardowym 8,1 kg. Wsrdd
cielat tej rasy jaki jest odsetek osobnikow o masie:

a) powyzej 80 kg
b) do 70 kg
c) miedzy 68 a 74 kg
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Zadanie 7. Dtugosc¢ stragka fasoli jest zmienng losowg o rozktadzie normalnym
ze s$rednig 50 mm. Rzeczywiste dtugosci strgkdw mieszczg sie w przedziale od
32 do 68. Oblicz p-stwo zdarzenia, ze diugos¢ wylosowanego strgka wynosi:

a) wiecej niz 55 mm,
b) mniej niz 40 mm.

Zadanie 8. Poziom inteligencji dziecka mierzy sie za pomocgq ilorazu inteligen-
cji, ktoéry okresla sie przez poddanie dziecka testowi polegajgcemu na rozwiag-
zywaniu serii roznych zdan. Sume uzyskanych punktow dzieli sie przez prze-
ciethg liczbe punktéw dla danego wieku. Dla pewnej populacji dzieci iloraz
inteligencji wyrazony w procentach ma rozktad normalny ze $rednig 100
i odchyleniem standardowym 16. Jaki jest w tej populacji odsetek dzieci
o ilorazie inteligencji miedzy 120 a 130.
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ODPOWIEDZI I PODPOWIEDZI

Zadanie 1. 0,5

Zadanie 2. 0,5

Zadanie 3. Wskazowka: skorzystaj z prawa trzech sigm
Zadanie 4. a) 0,681 b) 0,298 c¢) 0,057 d) 0,573

Zadanie 5. a) 0,465 b) 0,997 (mozna oblicza¢ lub powotac sie na prawo
trzech sigm)

Zadanie 6. Wskazowka: p-stwo mozna interpretowac jako odsetek.

a) 16,2% b) 40,2% c) 28,7%

Zadanie 7. Wskazowka: odchylenie standardowe mozna wyznaczy¢ z prawa
trzech sigm.

a) 0,202 b) 0,048

Zadanie 8. 7,5%
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